

ZÁRÓ SZAKMAI JELENTÉS
MECENATÚRA (MEC_21) pályázat
4. ALPROGRAM (MEC_K_21)

Tudományos kiadványok, szakkönyvek papíralapú és egyidejűleg nyílt hozzáférésű elektronikus formátumban történő megjelenésének támogatása

EPR pályázat azonosító: MEC_141306

Pályázó kutató: Lányi András

Befogadó intézmény: ELTE TÁTK

1. A megjelent kiadvány címe: András Lányi: The Philosophy of Eco-Politics

2. A kiadvány műfaja és nyelve: tudományos monográfia, nyelve: angol

3. A kiadvány megjelenésének időpontja (év, hónap): 2022.12.14.

4. A papíralapú kiadvány megjelent példányszáma: 500 példány

5. A papíralapú kiadvány terjesztésének módja: L'Harmattan könyvesbolt, L'Harmattan webshop, Amazon.com nemzetközi terjesztői hálózata, Éditions L'Harmattan nemzetközi terjesztői hálózata,

6. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány formátuma: PDF

7. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány elérhetősége:
<https://openaccess.hu/node/93914/?fulltext-query=>

8. A papíralapú kiadvány igényes, magas színvonalú és minőségű nyomdai megjelenése tekintetében tett vállalások mennyiben teljesültek (max. 1000 karakter):

A kiadvány az előzetes tervek szerint B/5-ös méretben, 500 nyomtatott példányra volt tervezve. A belív papír 80 g ofszet, 1+1 szín nyomással, a borító 115 g műnyomó karton 4+ 0 szín nyomással, a kötészet keménytáblás és cérnafűzött.

Az előzetes kalkulációk alapjául a 2021-ben érvényes nyomdai kivitelezési árak szolgáltak, amelyek 2022 őszére 40%-kal emelkedtek.

A kiadás során a költségek emelkedésének dacára a kivitelezés magas színvonalát és a tervezett példányszámot sikerült megőrizni. A vállalt 500 nyomtatott példány elkészült, a vállalt 80 g-os ofszet papírra, 1+1 színnyomással. A borító 115 g műnyomó karton helyett 300 g-os műnyomó kartonra készült, 4+0 szín nyomással.

Mivel a nemzetközi terjesztői partnerek (Éditions L'Harmattan, Amazon) kizárólag kartonált, szabványos formában fogadják be az idegen nyelvű kiadványainkat, ezekhez alkalmazkodva a könyv kötészete ragasztókött és kartonált.

9. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány korszerű technológiát képviselő, felhasználóbarát, magas minőségű kiadása tekintetében tett vállalások mennyiben teljesültek (max. 1000 karakter): A kiadvány a L'Harmattan Könyvkiadó Open Access Platformján került publikálásra, mely Magyarországon piacvezetőnek számít az open access könyvkiadói platformok között. A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárával közösen fejlesztett, a legmodernebb nemzetközileg és hazai tudományos standardoknak megfelelő platform a megjelent műveket egyedi digitális azonosítóval (DOI) látja el, azok automatikusan felkerülnek a CrossRef nemzetközi regisztrációs rendszerébe, az MTMT-be, illetőleg a platform külön tartalmazza a publikált kiadvány minden egyes digitális hivatkozását. A felhasználók ergonomikus, személyre szabott felületen érhetik el és használhatják (pl. saját jegyzeteket, könyvjelzőket alkalmazva) a kiadványokat, illetve egyetlen gombnyomással le is tölthetik a könyveket vagy adott oldalakat. A platform a Magyarországon jelenleg a könyvkiadás terén alkalmazott legátfogóbb metaadat-rendszerrel bír, mely szintén letölthető. Az Open Access kiadványt a tervezett pénzügyi kereteken belül sikerült kivitelezni.

10. A benyújtott projekttervben vállalt és a teljesített célok közötti eltérések bemutatása, indoklása (pl. a terjesztés módja, példányszám, elektronikus kiadvány formátuma stb.) (max. 1000 karakter):

A benyújtott projektterv és a megvalósított projekt két ponton tér el. A kiadvány nyomtatott és digitális (open access) verziója is az eredetileg tervezett formátumban és pénzügyi keretek között jelent meg, az iparágban tapasztalható radikális áremelkedés ellenére.

A fizikai kiadvány terjedelme az előzetesen (a szerző által biztosított információk alapján) kalkulált 220 oldal helyett 160 oldalon jelent meg. A kiadvány formátuma a tervezett és Magyarországon a L'Harmattan által alkalmazott 158*226 mm-es, B/5 formátumtól eltérő formátumban jelent meg a nemzetközi terjesztés feltételeihez alkalmazkodva, 155*240 mm-es formátumban (szintén B/5).

A fizikai kiadvány kötészete a tervezett fűzött-keménytáblás kivitel helyett ragasztókött és kartonált formátumban jelent meg, a nemzetközi terjesztés feltételeihez alkalmazkodva. Ez a változás emellett lehetővé tette, hogy a tervezett pénzügyi kereteken belül tudjuk megvalósítani a projektet. A tervezett borítókarton a 115 g-os helyett így 300 g-os műnyomóra változott, ami szilárd tartást biztosít a könyvnek, és illeszkedik a nemzetközi nyomdai standardokhoz.

11. A kiadvány tartalmának ismertetése (max. 2000 karakter):

A kötet a politikai ökológia szokásos témakörein túllépve, az ökológiai világnézet formálódását meghatározó elméleti keretek rekonstruálására vállalkozik, amelyek döntő hatással voltak a bioszféra-krízist előidéző társadalmi-gazdasági folyamatok kritikai értelmezésére. Azonosítani igyekszik a zöld mozgalmak által hangoztatott célok mögött kirajzolódó ember- és társadalomképet. Ennek erkölcsfilozófiai alapjait az öko-etika különféle iskoláit bemutató fejezetben tisztázza. Megpróbálja elhelyezni az ökopolitika programját a kortárs politikai filozófiai irányzatok között. Arra a következtetésre jut, hogy az ökológiai belátásokra hivatkozó politikának ezektől különböző, saját politikaelméleti megalapozásra van szüksége, és ennek egy lehetséges változatát is bemutatja.

Kelt: Budapest, 2023. január 18.

...Lányi András.....

Pályázó kutató aláírása (vagy fokozott biztonságú elektronikus aláírás és időbélyegző)